

内部刊物 注意保存

# 高校“两学一做”学习教育 情况通报

第 5 期

全省高校“两学一做”  
学习教育协调小组

2016年6月16日

---

基层党组织开展专题学习讨论专辑（四）

## 努力打造“两学一做”学习教育的艺术样板

中国美术学院中国画与书法艺术学院党总支

中国美术学院中国画与书法艺术学院党总支根据学院“两学一做”学习教育的相关要求，立足艺术院校基层工作的实际情况，营造常学常新的良好氛围，不断提升师生党员学习教育的自觉性、系统性和实效性。

发挥专业优势推进“真学”。选拔一批在专业上优秀、思想上过硬的学生党员组成“两学一做”先锋创作团，在党

员教师带领下，进行主题创作。现已完成“《社会主义核心价值观》国画篇”、“《准则》、《条例》小楷长卷书写及篆刻创作”等主题的集中创作，并将主题创作制作成学习材料，分发至全院其他党总支和党支部，让更多的师生党员充分认识“两学一做”学习教育的意义。为迎接党的生日，向党的生日献礼，党总支在6月发起“重温入党誓词”书法创作活动，每位学生党员用自己擅长的书体创作一幅6尺整张誓词。支部承办学校第二届“先锋号角”纪念“建党95周年暨红军长征胜利80周年”国画与书法特展，展示该院同学拥党、爱党，践行社会主义核心价值观的优良风貌。

**结合传统文化升华“美学”。**中国画与书法艺术学院结合“两学一做”学习教育，开拓党建工作的新思路，充分发挥传统学科的专业特点，积极组织师生党员开展“美境、美育、美心”系列活动。举办了“清风皓品书画艺术创作展”、“中国共产党准则与条例手书笔记本”等主题展览。通过班会、学生干部读书会等形式，对学生党员和入党积极分子开展党规党纪、理想成才、职业规划、校规校纪等一系列的学习教育，及时了解学生的思想动态，听取学生的意见和建议，以实际行动陶冶学生情操，塑造育人风貌，提升育人质量。

**服务地方实践深化“国学”。**党总支结合学院社会实践和文化下基层、进社会的安排，由党员教师牵头，学生党员及入党积极分子为主要的活动参与者，利用假期在萧山湘湖、滨江月明社区等地为老人、小孩开设书法篆刻实践、国画鉴赏、诗词品鉴等课程。2016年4月、5月，党总支组织师生

党员到杭州、湖州长兴、嘉兴秀洲、衢州常山等地中小学开展“双百双进”、“名家进校园”等系列公益讲座 9 次，弘扬中国传统文化。积极推动“活化传统，服务社会”的公益项目，开展以学生党员为主体的“书道薪生”、悦书公益小站、国书院大家小书等校外文化服务项目。同时推出以书法系教师党员为主讲人的“书道先声”讲坛，“书法名师进校园”等活动。此外，还组织师生党员，成功举办了“望冬莲——书写国学经典”、“艺苑寻踪”、“艺宿”等活动。总支还将组织小分队赴河北西柏坡、甘肃会宁开展暑期社会实践，小分队集合了书法、国画、油画、影视等多个专业的优秀党员学生，通过红色寻访进行文化调研，创作反映长征历史和祖国发展新面貌的主题作品，为 G20 峰会、建党 95 周年、红军长征胜利 80 周年献礼。

## 学习浦江“郑义门” 严肃家规家教家风

浙江理工大学马克思主义学院党总支

浙江理工大学马克思主义学院党总支、各党支部把“两学一做”学习教育作为一项重要政治任务抓紧抓好。5 月中旬以来，开展了学习浦江“郑义门”严肃家规家教家风活动，进一步强化党章党规党纪意识。

**加强理论学习，坚定政治信念。**学院党总支委员、概论教研部主任郑显理副教授是浦江郑义门的后裔。学院邀请郑显理同志作为此次“学习浦江‘郑义门’家规家教家风，强化党规党纪党性意识”专题学习教育活动主讲人，向各支部师生党员介绍浦江郑氏家族的家规家教家风，阐释优秀传统文化在当代的启示意义与价值。在此基础上，党员师生就浦江“郑义门”家规家教家风、优秀传统文化、党规党纪党性等问题进行分组讨论，交流学习体会，并就如何以家规家教家风建设推进“两学一做”学习教育进行了商讨，提出了建设性意见。

**丰富学习形式，提升党性修养。**结合学习讨论，学院还组织观看了“郑义门”系列影音资料——“记住乡愁”和“诗画之乡”，用生动鲜活的故事形象地还原郑义门深远的廉政文化和浓厚的孝义文化。师生党员深切体会到，学习“郑义门”、严肃家规家教家风，对营造严于律己、求真务实的工作作风，加强全院师生的党规党纪意识具有重要意义。党员们应把家风建设摆在重要位置，时刻牢记“清廉治家家愈兴，腐败到‘家’家必败”的历史经验教训，自觉加强党性修养，带头营造良好家风。

**深入实地体验，强化看齐意识。**推动党员教育从“关键少数”向广大党员拓展，学院党总支组织全院师生党员，前往浦江“郑义门”廉政文化教育基地学习体验。党员同志们观看了郑义门廉政宣传片，参观了郑义门古建筑群及廉政文化图文展示，学习了《政治规范》和《郑氏家仪》所倡导的

勤俭、孝义的治家理念。通过实地学习体验，各支部广泛开展专题学习和讨论，分析“郑义门”治家教子、修身处世的家风，强化师生党员看齐意识，自觉践行“正家风、立家规、严家教”做法，弘扬传承郑义门廉洁家风文化，经常提醒自己信念上防动摇、斗志上防衰退、作风上防涣散。

(投稿邮箱: [zjgxlxyz@163.com](mailto:zjgxlxyz@163.com))

---

**报:** 省“两学一做”学习教育协调小组, 省委教育工委、省教育厅领导。

**送:** 各高校党委, 各市教育局(教育工委)。

---

全省高校“两学一做”学习教育协调小组      2016年6月16日印发

---